        Занятие по математическому развитию       

    «Веселый человечек идет в гости к мишке».

Программное содержание. 

Формировать умения осуществлять действия сложения и вычитания, закрепление знаков «+ _». 

Закрепление названий дней недели, знание числового ряда, знания цифр.

Закрепление умения детей сравнивать длину лестниц с помощью приложения и глазомера.                                                                                                               Закрепление пространственных представлений.

Развитие умений воссоздавать модели по образцу.

 Развитие умений выделять основной признак предметов и находить предметы с заданным свойством.

Развитие смекалки, мыслительных операций, внимания, памяти, речи.

Воспитание самостоятельности, активности, доброжелательности, стремления взаимопомощи, интереса к занятию.

Материалы к занятию.

Демонстрационный: 7 человечков, домики, цифры от 1 до 7; дерево с яблоками; лестницы разной длины; блоки Дьенеша; картинки с изображе-нием мишки и зайца; «Монгольская игра», «Танграм»; карточки с 

примерами.

Раздаточный материал: конверты с «Монгольской игрой» и «Танграм».

                                             Ход занятия.

I. Вос-ль. – Сегодня к нам пришли добрые, смешные, человечки.

У них необычные имена: Понедельник, Вторник, Среда, Четверг, Пятница, Суббота, Воскресенье.

-Ребята, кто хочет повторить, как зовут человечков?

II.  Эти человечки очень добрые, вежливые, никогда не ссорятся, не толкаются и не перегоняют друг друга, а идут друг за другом по порядку. Ребята, посмотрите внимательно,                                                                                                                                              -Какой формы у человечков шапочки? (туловище?)                          Какие цифры нарисованы на них? 

   Наши человечки живут на улице «Неделя». Вот в таких домиках, но эти домики без номеров. Ребята, нам надо расставить номера к домам        по порядку.  – Какой номер поставим к первому домику? Ко 2-ому? и т.д.

 Итак, теперь дома все с номерами и их нельзя будет перепутать.

III. – Ребята, скажите, какой сегодня день недели? А какой сегодня день по счету? Сегодня наш человечек (напр. Среда) хочет подружиться с детворой. Он сможет подружиться с вами, если вы справитесь с его заданием. Помогите распутать математический лабиринт. (Решить примеры и указать путь по лабиринту).     2-1        3-1

                  1+1            2+1

Молодцы, ребята, вы правильно решили примеры и теперь у вас есть новый друг – добрый, веселый человечек…Среда.

IV. Он приглашает вас пойти с ним в лес к мишке в гости. Но прежде чем отправимся, давайте отдохнем, выполним упражнения, чтобы набраться сил.            

                  Мы считали и устали,

                   Дружно все мы тихо встанем

                   Ручками похлопаем - раз, два, три.

                   Ножками потопаем – раз, два, три. 

                   Сели, встали, встали, сели.

                   И друг друга не заденем.

                   Мы немножко отдохнем

                   И в гости к мишке мы пойдем.
 V. На нашем пути мы встречаем дерево с яблоками. (яблоню). Яблоня просит помочь собрать урожай. Под яблоней – лежат лестницы разной длины. Надо подобрать лестницы к каждому яблоку. – С помощью, какой лестницы мы достанем яблоко. Которое висит выше  (ниже) всех остальных? – А сейчас надо подобрать к яблоку, которое висит справа (слева)?  _Ребята, а это яблоко где висит? (в середине, в центре).

Итак, урожай мы собрали.

VI. Но яблоки на этой яблоне не простые, а волшебные - с вопросами на смекалку.
VII. Яблоня благодарит вас и хочет подсказать, как добраться к домику мишки. Надо выложить дорожку по определенному правилу: Дорожка выкладывается только из одних толстых фигур. – Какие мы можем взять фигуры? ( ответы детей ), но только толстые).

      Дорогу выложили и наш человечек спокойно может дойти до домика

VIII. Но в домике никого нет, только записка: 

Я мишка косолапый, веселый и лохматый

В лесу спокойно жил, с зайчонком я дружил

Пришел колдун однажды, и нас он погубил

Вы, ребята, помогите, из фигур нас он погубил

Вы, ребята, помогите, из фигур нас соберите!

(Одни дети составляют мишку из «Монгольской игры», другие – зайца из 

«Танграма»).

-Ну вот мы и расколдовали зайца и медведя. 

IX. Благодаря вашей дружной работе, ребята, мы выполнили все задания

И наше путешествие успешно завершилось. Мы  возвращаемся в группу.

- Ребята, а какое самое интересное задание было? 

X. Сюрпризный момент. 

Все наши герои: человечек, мишки, зайка благодарят вас и дарят вам свои фотографии.
